

Я в профсоюзе!

Машинист крана управления подготовки производства Ольга Черныш стала призёром всероссийского конкурса «Лучший профгруппорг ГМПР». Вместе с Ольгой Черныш Магнитку и Челябинскую область в финале представляли ещё три работницы ММК, победившие на комбинатском и областном этапах. Героиней сегодняшней публикации стала работница дробильно-обжигового цеха Анжелика Набиуллина.

От того, насколько активный и неравнодушный человек стоит в главе профсоюзной группы, зачастую зависит общественная жизнь всего коллектива.

Анжелика Набиуллина вот уже пятнадцать лет трудится машинистом пневмотранспорта ДОЦ ГОП ПАО «ММК». Родилась в Бурятии, в Магнитогорск переехала в 1977 году. Окончила педагогический колледж, решив посвятить себя профессии воспитателя, но жизнь распорядилась иначе. В 2006 году волею случая Анжелика Набиуллина оказалась на ММК. Трудовой путь начинала резчиком стекла в цехе «Маст» («Магнитогорское стекло»), который входил в состав ЗАО «Строительный комплекс». Цех выпускал оконное стекло, стеклопакеты и триплекс – бронестекло, которым стеклили кабины мостовых кранов в горячих цехах, выполнял заявки ММК на силикаты жидких калия и натрия, необходимых в металлургическом производстве и при изготовлении электродов. Часть продукции – армированное стекло, стеклоглыба – поставлялась за рубеж.

– Работа была тяжёлая, опасная, часто резались, обжигались горячим стеклом, – вспоминает Анжелика Николаевна. – В сутки выпускали девять–десять ящиков стекла, в каждом по 46 листов, вес – 25 килограммов. Таскали их в основном женщины, так как мужчин у нас было мало. Через три года цех закрыли, а нас распределили по разным производствам. Я попала в дробильно-обжиговой цех ГОП и стала работать машинистом пневмокамерных насосов. Во время обжига извести мелкие отходы попадают в бункера, оттуда ко мне в насосы. И я по трубопроводу отправляю их в большие вагоны.

Свое рабочее место Анжелика Набиуллина величает мини-цехом, где есть и рабочая зона, и комната отдыха, и место для приёма пищи

Незаметные и незаменимые

В структуре профсоюза Группы ММК – более восьмисот профгруппоргов



Анжелика Набиуллина, Борис Семёнов

© Сергей Петруша

Насосами машинист Набиуллина управляет вручную: включает, набирает, отправляет, в смену согласно нормативу собирает до пятидесяти тонн пыли. Поскольку насосы находятся под давлением и относятся к оборудованию средней опасности, за ними необходим глаз да глаз. Работа физически не сложная, но ответственная, подчёркивает наша героиня. Свою профессиональную деятельность Анжелика Набиуллина успешно совмещает с общественной, без отрыва от производства. В 2019 году коллектив выбрал её профгруппоргом, с того времени Анжелика Николаевна – первый друг и помощник для работников своего подразделения – членов профсоюза. Именно к ней они идут со всеми своими вопросами и проблемами. Обязанности профгруппорга не сложные, но очень хлопотные и

ответственные, ведь речь идёт о людях. Профгруппоргов заслуженно называют героями профсоюзной передовой. От того, насколько качественно они справляются со своей общественной нагрузкой, в немалой степени зависит развитие профсоюза, в частности, повышение его членства.

– Профгруппорг – связующее звено между работником и цеховыми профсоюзными лидерами. Без души, без внимания работа с людьми бесполезна, поэтому стараюсь выникать во все проблемы и заботы своих коллег, – рассказывает Анжелика Николаевна. – Рассказываем обо всех новостях и новшествах, возникающих в профсоюзе, разбираем непонятные моменты. Чаще всего обращаются по вопросам получения путёвок, устройства детей в школы, секции, детские сады. По профсоюзному билету

можно получить хорошие скидки на различные мероприятия и услуги, подсказываю коллегам, как это сделать. Участвую в организации культурно-массовых мероприятий, коллективных выездов на природу, в другие города. Сейчас планируем ознакомительную экскурсию по комбинату, чтобы показать работникам, что мы связаны со всем предприятием, ведь наша известность идёт практически во все цехи ММК.

Общественная работа с её ненормированным графиком и многозадачностью пришлась Анжелике Набиуллиной по душе. Во всём характер «виноват», улыбается героиня.

– Муж говорит, что я зажигалочка, – признаётся Анжелика Николаевна. – И в семье, и с друзьями всегда как массовик-затейник – что-то придумываю, всех организую. Мне

нравится работать с людьми, хоть это и непросто. Невозможно помочь всем, чтобы абсолютно все были довольны, но стараюсь сделать всё от меня зависящее, чтобы решить проблему.

В конкурсе профгруппоргов Анжелика Набиуллина участвовала впервые и стала победителем первых двух этапов – комбинатского и областного

– Сначала было анкетирование, в рамках второго этапа мы проходили жёсткий отбор по определённым критериям общественной работы, готовили проекты с рассказом о своей профсоюзной деятельности, – рассказывает Анжелика. – Как взаимодействую с коллективом, доверенными лицами.

Отраслевой конкурс «Лучший профгруппорг ГМПР» проводится с 2013 года в три этапа – на уровне первичных, территориальных организаций и Центрального совета ГМПР. В этом году по итогам двух туров лучшими были признаны четыре профгруппорга из разных подразделений ММК. В число победителей регионального этапа конкурса помимо Анжелики Набиуллиной вошли инженер группы соцпрограмм Автотранспортного управления Альфия Бархиева, машинист крана УПП Ольга Черныш, машинист крана копрового цеха Наталья Минина.

– Часто приходится слышать, что время профсоюза прошло. В корне с этим не согласна, – подчёркивает Анжелика Набиуллина. – Всем, кто устраивается на комбинат, советую сразу же вступать в профсоюз. Здесь очень много льгот: детям, беременным женщинам, многодетным семьям, детям с ограниченными возможностями здоровья, семьям участников СВО, молодым рабочим. Огромная скидка на путёвки в санатории и дома отдыха, помощь в оздоровлении, можно получить юридическую консультацию – всего не перечислить. Профсоюз себя точно не изжил и не изживёт, потому что он создан и работает для людей, делает много доброго и полезного.

Елена Брызгалина

Перспективы



Кузбасская смена

Представители ООО «ММК-УГОЛЬ» приняли участие в фестивале «МЕСТОрождение», проходившем в Кузбасском политехническом университете.

Угольщики рассказали студентам и школьникам, которые планируют связать свою жизнь с горной промышленностью, о перспективах компании и возможности трудоустройства в ней.

В ООО «ММК-УГОЛЬ» – компании с современным технологичным производством – для молодых специалистов двери всегда открыты. С профильными вузами Кузбасса угольщики связывает многолетнее сотрудничество. Они участвуют в образовательном процессе, а также

предлагают своё наставничество при прохождении студентами производственной практики. На фестивале специалисты ММК-УГОЛЬ представили свою компанию в качестве работодателя.

– Будущих горняков интересовали условия работы и возможности дальнейшего построения карьеры, а мы, в свою очередь, смогли познакомиться с ребятами, которые в будущем, возможно, станут нашими сотрудниками, – рассказал начальник управления персонала ООО «ММК-УГОЛЬ» Юрий Яковлев.

Особый интерес у молодого поколения вызвала демонстрация инновационных технологий, применяемых на производствах компании. Много желающих было примерить VR-очки, в которых в режиме вирту-

альной реальности демонстрировались действия при возникновении чрезвычайной ситуации.

Фестиваль «МЕСТОрождение» прошёл в КузГТУ, главном техническом вузе региона, в третий раз. В этом году праздник приобрёл особую семейную тематику и объединил три тысячи школьников, студентов, выпускников и партнёров вуза.

Участников фестиваля приветствовали исполняющий обязанности ректора КузГТУ Михаил Козырев и министр науки и высшего образования Кузбасса Сергей Пфетцер.

– Искренне поздравляю студентов-первокурсников, которые смогли оценить потенциал вуза. Помните, что Россия – это страна возможностей, а Кузбасс – регион, который обогревает всю нашу страну! – отметил Сергей Пфетцер.

Олег Акулов